
ATA DA  300ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO

DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 06 (seis) dias do mês de abril do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), terça-feira, às
15h00min,  excepcionalmente,  através  de  vídeo  conferência  realizada  pela  plataforma
digital  ZOOM,  por  meio  do  link  https://us02web.zoom.us/j/86159752051?
pwd=b2FaZzdFNDI2SVlEUlNUQmlwSGdXUT09, diante da existência de pandemia global
do Novo Corona Vírus, onde a Organização Mundial de Saúde (OMS) e as autoridades
governamentais recomendam uma série de medidas preventivas na tentativa de conter a
propagação do COVID-19, em Reunião Ordinária, através do acesso à plataforma digital
disponibilizada confirmaram suas presenças,  e  ao final  também assinam esta  ata, os
membros do Conselho Deliberativo Edilson Carvalho Lauria, Luiz Ovídio Fisher, Reynaldo
Giaróla, Marcelo Monteiro Perez, José Carlos Porto de  Castro e Angelo Calmon de Sá
Junior, deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata da
última  reunião  deste  Conselho;  2)  Apresentação dos  Balancetes  dos  planos  de
Benefício  Definido  e  de  Contribuição  Definida  bem  assim  do  Plano  de  Gestão
Administrativa  –  PGA,  relativos ao mês de  Fevereiro/2021; 3)  Orçamento 2021 -
Revisado; 4) Transferência Patrocínio Braskem x EAP; 5) O que ocorrer. Presentes
também,  por  acesso  à  plataforma digital,  os  membros  suplentes  Gileno  Néri  Afonso,
Roney Jorge Martins da Silva e Luiz Garcia Hermida, e presentes pessoalmente na sede
da Fundação  ECOS o Diretor Presidente e de Seguridade  Roberto de Sá Dâmaso  e o
Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago  Novaes  Villas-Bôas,  juntamente  com  os
Coordenadores  Kátia Dumaresq e Sérgio Jesus,  para dirimir eventuais dúvidas acerca
dos Balancetes. Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado Marcelo Braga de
Andrade,  que virtualmente  secretariou  os  trabalhos.  Aberta  a reunião pelo  presidente
Edilson  Carvalho  Lauria,  que  inicialmente  registrou  que,  nos  termos  da  comunicação
eletrônica do Diretor Presidente e de Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso, esta reunião
precisou ser adiada para esta data em virtude de dificuldades na operacionalização da
nova planificação contábil introduzida pela Instrução PREVIC nº31, de 20/08/2020, que
atrasou o fechamento do Balancete. Em seguida, passou-se à deliberação da Ordem do
Dia, com os seguintes resultados: Item 1) Leitura e apreciação da ata da última reunião
deste  Conselho  –  Após  lida  e  aprovada,  foi ratificada  pelos  Conselheiros  presentes
àquela reunião a Ata da 299ª Reunião Ordinária deste Conselho, ocorrida em 25/02/2020,
já  assinada  eletronicamente  pelos  Conselheiros  presentes  àquela  reunião.  Item  2)
Apresentação dos Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição
Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de
Fevereiro/2021 – Convidados, o Coordenador Financeiro Sérgio Jesus e a Coordenadora
Kátia Dumaresq apresentaram os principais pontos dos Balancetes de Fevereiro/2021, já
aprovados  pelo  Conselho  Fiscal.  Em  resposta  a  questionamento  efetuado  pelo
Conselheiro  Reynaldo  Giaróla,  o  Coordenador  Sérgio  explicou  detalhadamente  a
composição  e  movimentações  do  Fundo  Previdencial  decorrente  das  destinações  de
superávit aos participantes ativos e autopatrocinados. O Diretor Administrativo/Financeiro
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destacou o acompanhamento próximo da alocação efetuada junto ao IRB, bem assim
realizou explanação breve sobre o cenário econômico-financeiro atual, destacando que os
investimentos  em  títulos  públicos  não  podem  ser  muito  longos,  já  que  devemos
acompanhar  a  duration apontada  pelo  ALM.  3)  Orçamento  2021  –  Revisado –  O
Coordenador apresentou a proposta de revisão do Orçamento, decorrente de alterações
na  estrutura  da  Fundação,  que  foi  aprovada  por  unanimidade  pelos  Membros  do
Conselho Deliberativo, emitindo-se a respectiva Resolução. 4) Transferência Patrocínio
Braskem  x  EAP –  O  Diretor  Presidente  e  de  Seguridade  Roberto  de  Sá  Dâmaso,
informou que concluímos a primeira etapa do processo, que foi a elaboração de todo o
instrumental  e  assinatura  por  todos  os  envolvidos  (ECOS,  EAP  e  BRASKEM)  e  o
protocolo do requerimento de Transferência de Patrocínio junto à PREVIC, ocorrido no dia
04/03/2021. Agora nos cabe aguardar o pronunciamento da PREVIC. 5) O que ocorrer.
5.1)  Estrutura ECOS – O Diretor Presidente e de Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso,
registrou  que  foram  empreendidas  alterações  para  otimizar  a  gestão  e  reduzir  os
respectivos  custos,  com  desligamento  de  pessoal  e  terceirização  das  funções.  Na
ocasião,  o  Conselheiro  José Carlos  Porto  de  Castro  questionou se,  tendo o Balanço
passado a ser assinado por Sérgio Jesus, a Contabilidade também está sendo feita pelo
Coordenador  ou  se  é  terceirizada,  ao  que  respondeu  o  Diretor  Presidente  e  de
Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso, esclarecendo que a Contabilidade é terceirizada em
parte, sim, e que temos internamente um profissional contabilista além de Sérgio Jesus,
para apoiar no cumprimento de todas as nossas obrigações fiscais. O Diretor Presidente e
de Seguridade falou também sobre os avanços obtidos na migração dos Sistemas da
ECOS para o ambiente web, o que facilitará bastante a rotina da Entidade, e para tanto a
Contabilidade  terceirizada  está  desenvolvendo  um  papel  relevante.  O  Diretor
Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-Bôas falou sobre a equipe que compõe a
área financeira, que vem desenvolvendo um bom trabalho, permitindo que Sérgio Jesus
possa se dedicar à Contabilidade. Ao fim, o Diretor Presidente e de Seguridade registrou
que  a  regulamentação  do  Sistema  é  muito  pesada,  tendo  a  PREVIC  recentemente
indicado que existem 70 normas regendo a previdência fechada, e que foi lançada uma
consulta  pública  para  alterar  a  regulação  dos  Institutos  Obrigatórios  (resgate,  BPD,
autopatrocínio  e  portabilidade),  e  que  recebemos  isso  como  um  indicativo  de  que  a
simplificação do Sistema nos será muito favorável em termos de otimização da gestão.
Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião da qual eu,
Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e achada conforme,
vai  assinada  pelos  Conselheiros  presentes.  Salvador/BA,  06 de  abril  de
2021./////////////////////

Edilson Carvalho Lauria Luiz Ovídio Fisher
                        Presidente

        Reynaldo Giaróla Marcelo Monteiro Perez

José Carlos Porto de Castro       Ângelo Calmon de Sá Junior
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